

## ТЕАТР — ДЕТЯМ

# ПРАЗДНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Краснодарский ордена Трудового Красного Знамени краевой драматический театр имени М. Горького ведет систематическую работу с юными зрителями. Цель ее — каждую встречу с театром сделать ярким, запоминающимся праздником для ребят.

Около десяти спектаклей для детей и подростков насчитывается в репертуаре театра. Но работа эта не ограничивается показом спектаклей. Постоянно идет поиск новых форм, закрепляются и наши прежние, ставшие традиционными, формы работы с детьми. Прежде всего это часы театра, проводимые во Дворце пионеров и школьников, в детской библиотеке имени братьев Игнатовых, в краснодарских школах. Часто в их программу входят не просто встречи с актерами и режиссерами, но и обсуждение спектакля, просмотренного накануне.

Много споров в юношеской аудитории вызвал спектакль «Тиль», поставленный по пьесе Г. Горина. Зрительские конференции по этому спектаклю проведены в ряде школ и учебных заведений. Интересно проходят встречи-диспуты по спектаклю «Трибунал» А. Макаенка, посвященному 40-летию Великой Победы. Вместе с исполнителями главных ролей ребята ведут разговор о цене подвигу, о месте его в сегодняшней жизни.

Заведующая педагогической частью театра Р. Руденко и молодая актриса, член бюро ВЛКСМ театра Н. Молодеева постоянно работают со школьным активом. Совсем недавно в театре узнали приятную новость: участники актива заняли призовое место на районном смотре-конкурсе школьной самодеятельности.

Первыми зрителями спектаклей для ребят становятся обычно юные друзья театра из Старокорсунского детского дома, над которым шефствует комсомольская организация театра. Они — самые строгие наши ценители. Давняя дружба связывает театр и с Всероссийским пионерским лагерем «Орленок». Творческий коллектив знакомит пионеров и работников лагеря почти с каждой своей новой работой. И орлята — частые гости театра. Здесь они смотрят и обсуждают спектакли, встречаются с актерами, во время экскурсий по театру знакомятся с его закулисной частью.

Как радостный праздник, прошла в театре XI Всесоюзная неделя «Театр — детям и юношеству». Она не обошлась без веселых скоморохов, которые напомнили ребятам «правила волшебные театральные», без «Дня открытых дверей», где состоялось знакомство юных зрителей с людьми редких театральных профессий, без веселого праздника сказки. 300-й

спектакль «Королевские цветы» был отмечен театрализованным представлением, в котором приняли участие актеры театра и один из авторов пьесы А. Щербакова. По традиции, художники театра провели конкурс «Рисуем в антракте». Победителям его были вручены пригласительные билеты на детский спектакль. Более 10 тысяч ребят посетили театр в дни проведенной недели.

И вот — новый праздник. К нему в театре начали готовиться давно. Для самых маленьких режиссером заслуженным деятелем искусств РСФСР М. Нагли поставлен спектакль по новогодней сказке С. Прокофьевой и И. Токмаковой «Секрет мудрого ворона», где ребят ждет встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой, зайцем Митрошкой и старым мудрым Вороном, ожившей елочной игрушкой Колокольчиком и еловой Шишкой, с хитрой Лисой и злым Волком.

Для старшеклассников и молодежи города молодые актеры театра во главе с режиссером Н. Никольским подготовили веселую и поэтическую театральную фантазию о том, что Художником может стать каждый, стоит лишь разбудить свое воображение, наблюдательность, чувство юмора и способность увидеть прекрасное вокруг себя.

Идут школьные каникулы. Каждый день в театре звучат звонкие детские голоса, сверкают елочные гирлянды, открывается театральная завеса. Праздник продолжается.

С. МАЛАХОВА.

Заведующая литературной частью Краснодарского драматического театра.